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(a) Primitivando directamente:

2
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(b) Primitivando directamente:
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(¢) Primitivando directamente:
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(d) Primitivando directamente:
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2- Se f'(z) = 1+lz2 entdo
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Como
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temos que
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Portanto

f(x) = arctanzx — g



3- Dada uma particdo P do intervalo [a,b] temos que a diferenca entre
as suas somas de Darboux é

S(P; f)- ZM —Ti1) Zmi(ﬂvi—%q)ZZ(Mi—mi)(wi—wq)

=1

onde m; = inf{f(z) : z; 1 <z <z} e M; =sup{f(z) : z; 1 <z < z;}.
Para além disso, temos a desigualdade:

n

(M —mi)(w; — wim1) < |P| Y (M; —my)

i=1 i=1
pois |P| = min{z; — zg, 22 — =1, ..., Tp, — Tn—1} < T; — T;—1 para qualquer 7.
Sendo f uma funcao decrescente temos que:

n n

S (M —mi) =D (fwic1) — flai) = fa) — f(b)

i=1 i=1
Assim
S(P; f) = s(P; f) < |P|(f(a) — f(D))
Como para qualquer ¢ > 0 existe uma particdo P tal que |P| < T ) 7y ©

portanto S(P; f)—s(P; f) < 6, temos que f satisfaz a condigao de Riemann,
logo é integravel.



